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SESSIÓ NÚM. 8

La sessió s’obre a dos quarts de dues del migdia i vuit 
minuts. Presideix M. Glòria Renom i Vallbona, acompa-
nyada de la vicepresidenta, Carmen de Rivera i Pla, i de la 
secretària, Sonia Egea Pérez. Assisteix la Mesa el lletrat 
Fernando Domínguez Garcia.

Hi són presents els diputats Salvador Bordes i Balcells, 
Francesc Bragulat i Bosom, Xavier Crespo i Llobet, Dolors 
Gordi i Julià, M. Mercè Jou i Torras, Begonya Montalban 
i Vilas i Josep Sicart i Enguix, pel G. P. de Convergència i 
Unió; Manuela de Madre Ortega, Eva Granados Galiano 
i Consol Prados Martínez, pel G. P. Socialista; M. Dolors 
Montserrat i Culleré, pel G. P. del Partit Popular de Ca
talunya; Hortènsia Grau Juan, pel G. P. d’Iniciativa per 
Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, i Violant 
Mascaró i López, pel G. P. d’Esquerra Republicana de 
Catalunya.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

1. Composició de la Comissió de Peticions (tram. 412-
00002/09). Elecció del secretari o secretària de la co-
missió.

2. Propostes de tramitació de noves peticions.

2.1. Escrit relatiu a la situació d’una veïna de l’Hospitalet 
de Llobregat (tram. 125-00024/09). Tramitació.

2.2. Escrit relatiu a una reforma constitucional amb re-
lació a la participació ciutadana (tram. 125-00025/09). 
Tramitació.

2.3. Escrit relatiu a la zonificació dels centres d’atenció 
primària (tram. 126-00026/09). Tramitació.

2.4. Escrit relatiu a la substitució de l’arbratge mort o 
malmès a la ciutat de Barcelona (tram. 126-00027/09). 
Tramitació.

2.5. Escrit relatiu a l’ordre dels cognoms dels nadons 
(tram. 126-00028/09). Tramitació.

2.6, 2.7 i 2.8. Escrit relatiu a les participacions preferents 
(tram. 126-00029/09, 126-00030/09 i 126-00031/09). 
Tramitació.

3. Propostes de tramitació de peticions en curs.

3.1. Escrit sobre el reconeixement de Manlleu (Osona) 
com a població amb tradició taurina per a fer correbous 
(tram. 125-00017/09). Tramitació.

3.2. Escrit sobre el canvi en la normativa reguladora del 
procés d’inscripció escolar (tram. 126-00009/09). Trami-
tació.

3.3. Escrit relatiu al senyal de TV3 al territori francès de 
parla catalana (tram. 126-00010/09). Tramitació.

3.4. Escrit relatiu al termini per a la devolució de produc-
tes de consum (tram. 126-00020/09). Tramitació.

La presidenta 

Bon dia, Comissió de Peticions. Diputades i diputats, 
benvinguts novament a aquesta comissió.

Agrair el treball fet, el treball de fons fet, que pràcti-
cament el lluïm avui aquí en aquesta acció de la Co-
missió de Peticions que fem pública. 

Composició
de la comissió (tram. 412-00002/09)

I, a part d’agrair el treball de fons fet, volem començar 
aquesta comissió presentant els canvis del Partit Po-
pular en els seus diputats que avui ens acompanyen, 
els nous diputats que formaran part d’aquesta comis-
sió i amb qui tindrem el goig de compartir aquestes 
jornades que seguiran a les d’avui. Els diputats nous 
són la senyora Sonia Egea Pérez, que ocuparà el càr-
rec de secretària de la Mesa d’aquesta comissió, i la 
senyora Maria Dolors Montserrat i Culleré, que serà 
la portaveu del seu grup parlamentari. Benvingudes 
i gràcies per estar aquí... 

M. Dolors Montserrat i Culleré

Gràcies, presidenta. 

La presidenta

Arrenquem aquesta comissió amb les propostes de 
tramitació que són noves, noves peticions, i ens les 
presentarà la senyora Hortènsia Grau, diputada del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds.

Escrit 
relatiu a la situació d’una veïna 
de l’Hospitalet de Llobregat 
(tram. 125-00024/09)

La petició que ens presentarà és un escrit relatiu a la 
situació d’una veïna de l’Hospitalet de Llobregat. Té la 
paraula, senyora diputada. 

Hortènsia Grau Juan 

Gràcies, presidenta. La senyora peticionària, de fet, 
explica en la seva carta de petició tot un seguit de 
problemes, un cúmul de problemes que fan referència 
bàsicament a serveis de l’estat del benestar: salut, la 
Llei de dependència, una operació, que no té ascen-
sor, una sèrie de dificultats en el seu barri, d’accés a 
compres, etcètera. 

Llavors, com que són diverses situacions personals 
que afecten la seva vida i lligades també al barri, la 
Mesa va considerar admetre aquesta petició a tràmit i 
enviar-la al Síndic de Greuges per tal que pogués fer 
en el marc de les seves competències les actuacions 
pertinents, i enviant-la al Síndic donava per acabada la 
tramitació d’aquesta petició. 

La presidenta 

Molt bé; moltes gràcies, senyora diputada.
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Escrit 
relatiu a una reforma constitucional 
amb relació a la participació 
ciutadana (tram. 125-00025/09)

Continuem amb el següent, que és un escrit relatiu a 
una reforma constitucional amb relació a la participa-
ció ciutadana. Per fer-la té la paraula la senyora Mercè 
Jou, del Grup Parlamentari de Convergència i Unió. 

M. Mercè Jou i Torras 

Gràcies, presidenta. L’escrit està remès per un total de 
921 signatures, on es demana que el Parlament de Ca-
talunya aprovi i remeti a la Mesa del Congrés dels 
Diputats una proposició de reforma constitucional per 
tal de reformar diversos aspectes de la Constitució es-
panyola referents a la participació ciutadana. 

En concret, el que es demana és, per una banda, que 
se suprimeixin els límits materials que impedeixen 
l’exercici de la iniciativa legislativa popular en matè-
ries pròpies de la Llei orgànica..., tributàries o de ca-
ràcter internacional i pel que fa a la prerrogativa de 
gràcia. 

També es demana que el referèndum que preveu l’ar-
ticle 92, a més de sobre qüestions polítiques d’espe-
cial transcendència, pugui ser, tal com contemplava 
l’avantprojecte de la Constitució, sobre les lleis vota-
des per les Corts Generals i encara no sancionades i la 
derogació de lleis en vigor. 

També que el referèndum pugui ser demanat per 
500.000 persones i que el resultat sigui vinculant si 
han participat en la votació la majoria dels que tinguin 
dret a fer-ho i si l’aproven per majoria dels vots vàlida-
ment emesos. 

També es demana que la ciutadania pugui en nombre 
de 500.000 persones promoure la reforma de la Cons-
titució. 

Finalment, també demanen que una vegada aprovada 
aquesta reforma per les Corts Generals es sotmeti a 
referèndum, d’acord amb el que preveu l’article 167 de 
la Constitució. 

La Comissió de Peticions acorda admetre a tràmit 
aquesta petició i trametre’n la documentació als grups 
parlamentaris perquè si ho creuen convenient pu-
guin promoure alguna iniciativa parlamentària. I amb 
aquesta actuació la comissió donaria per acabada la 
tramitació d’aquesta petició. 

Gràcies.

La presidenta 

Moltes gràcies, senyora diputada. 

Escrit 
relatiu a la zonificació dels centres 
d’atenció primària (tram. 126-00026/09)

Seguim amb la següent de les peticions noves que ens 
han entrat, que és un escrit relatiu a la zonificació dels 
centres d’atenció primària. Per fer-la té la paraula la 
senyora diputada Manuela de Madre, del Grup Parla-
mentari Socialista. 

Manuela de Madre Ortega 

Moltes gràcies, senyora presidenta. La persona que ens 
adreça aquesta petició fa una crítica al tancament d’al-
guns centres d’atenció primària arran de la situació 
pressupostària, que el Govern considera –considerem 
tots, vaja– que és greu. I, per tant, s’ha tancat un centre 
a Bellvitge. Aquesta persona posa altres exemples. I el 
que demana en aquesta petició és que la Llei de salut 
pública reculli com a obligatori que hi hagi un centre 
d’atenció primària per cada quinze mil persones. 

La comissió va admetre aquesta petició, va obrir un 
termini d’adhesions per un període d’un mes i alhora 
també vam decidir, vam aprovar, demanar un informe 
al Departament de Salut. Per tant, aquesta petició con-
tinua el seu tràmit. 

Gràcies. 

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Estarem amatents al segui-
ment d’aquestes peticions que presentem avui.

Escrit
relatiu a la substitució de l’arbratge 
mort o malmès a la ciutat de 
Barcelona (tram. 126-00027/09)

La següent d’aquestes peticions és l’escrit relatiu a 
la substitució de l’arbratge mort o malmès a la ciutat 
de Barcelona. Per fer-ne l’exposició té la paraula, del 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Cata-
lunya, la senyora Violant Mascaró. 

Violant Mascaró i López 

Sí; gràcies, presidenta. És un escrit que ens adreça un 
veí de Barcelona, preocupat perquè comprova i cons-
tata que hi ha molts arbres morts, arrancats per la part 
de la soca, que podrien ser o bé substituïts o bé sane-
jats, la qual cosa milloraria no només la imatge de la 
ciutat, sinó que també fa consideracions ecològiques 
i ambientals. 

La Mesa Ampliada va admetre a tràmit aquesta petició, 
i la proposta que avui es porta a la comissió és trans-
metre a aquest ciutadà peticionari que, havent estudiat 
aquesta petició, es dóna compte del fenomen i del fet als 
diferents grups parlamentaris perquè facin les iniciati-
ves parlamentàries que creguin oportunes, però també 
se l’informa que l’òrgan competent per resoldre aquesta 
qüestió és l’Ajuntament de Barcelona, al qual es recoma-
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na que es dirigeixi. Per tant, la Comissió de Peticions 
decideix arxivar ja l’escrit i cloure aquest procediment.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Aquestes decisions preses 
en comissió, veritablement, ho han sigut per un llarg 
debat, també, i una consideració extremadament atesa 
per poder prendre aquesta decisió.

Escrit 
relatiu a l’ordre dels cognoms dels 
nadons (tram. 126-00028/09)

La següent és l’escrit relatiu a l’odre dels cognoms 
dels nadons. En farà l’exposició el senyor diputat Xa-
vier Crespo, del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió. Té la paraula.

Xavier Crespo i Llobet 

Bé, el peticionari és un senyor que ho va presentar el 
16 de gener del 2012, i fa referència a l’ordre dels cog-
noms dels nadons nouvinguts. Fa un suggeriment rela-
tiu al fet que si el fill de la parella és baró que el pri-
mer cognom sigui el del pare, i el segon, el de la mare. 
Si és femella proposa que el primer cognom sigui el 
de la mare, i el segon, el del pare. Ve a dir que apro-
ximadament la meitat dels nous nadons són homes i 
l’altre meitat dones, i que en aquest sentit milloraríem 
la política d’igualtat entre els sexes. També ell posa un 
exemple: en el cas d’un matrimoni, és clar, el primer 
fill, si fos baró tindria de primer cognom el del pare, 
i el segon, si fos femella, tindria el de la mare. 

La Comissió de Peticions acordem admetre la petició 
a tràmit i donar el període d’adhesions de tres mesos. 

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. (Manuela de Madre 
Ortega demana per parlar.) Un moment, si us plau... 
Perdó, em demana la paraula? 

Manuela de Madre Ortega

Sí, sí, només...

La presidenta

Té la paraula, senyora diputada. 

Manuela de Madre Ortega

...per preguntar: quan és un home és un «baró»; quan 
és una dona és «femella», com els animals? O... 

Xavier Crespo i Llobet 

Potser m’he equivocat. En català és «muller» o... 

(Veus de fons.)

Manuela de Madre Ortega

S’aplica, oi? Doncs... 

Xavier Crespo i Llobet 

«Home», «dona». 

Manuela de Madre Ortega

...a partir d’ara direm «dones», eh? A partir d’ara, si a 
la Mesa.... 

Xavier Crespo i Llobet 

«Home», «dona». Disculpi. 

(Remor de veus.)

La presidenta 

Acceptem l’observació, molt adequada, de la senyo-
ra diputada, i tindrem aquest vocabulari més acurat, 
eh? Gràcies. (Persisteix la remor de veus.) Bé, deixem 
aquest debat, perquè ja hem decidit... 

Xavier Crespo i Llobet 

Disculpin, eh? 

La presidenta

...i seria més adequat... D’acord? (Pausa.) Gràcies.

Escrits 
relatius a les participacions preferents (tram. 
126-00029/09, 126-00030/09 i 126-00031/09)

Seguim amb la següent petició, que és l’escrit relatiu a 
les participacions preferents. Per fer la seva exposició 
té la paraula la senyora diputada Dolors Montserrat, 
del Grup Parlamentari del Partit Popular. Demanarí-
em una mica de silenci, i continuem amb el següent 
tema. 

Gràcies. 

M. Dolors Montserrat i Culleré

Moltes gràcies, presidenta. Companys, il·lustres dipu-
tats i diputades, permetin-me que faci una breu anà-
lisi de tot el que han estat les queixes que ha rebut el 
Parlament de Catalunya i que, com molt bé les vàrem 
substanciar i les vàrem veure el dia de la Mesa Am-
pliada..., tot el que fa referència a les participacions 
preferents, participacions preferents que van saltar a 
la llum pública, per dir-ho d’alguna manera, ja el mes 
d’octubre o el mes de novembre i que són un producte, 
les participacions preferents, complex i de risc elevat 
que pot generar rendibilitat però també pot generar 
pèrdues en el capital invertit. Aquí perjudica majori-
tàriament milers de catalans i catalanes que són per-
sones grans. 
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És evident que aquesta qüestió és un tema que afecta 
la supervisió bancària, que és una competència esta-
tal, però no obstant això sembla ser que algunes de les 
participacions preferents es van contractar amb caixes 
d’estalvi a Catalunya, sobre les quals la Generalitat té 
certes competències de supervisió. 

Per tant, analitzat dins del context, vam creure que..., 
l’admetíem a tràmit. Així ha sigut, ha estat admesa a 
tràmit per la Comissió de Peticions, i obrim un període 
d’adhesions perquè es puguin afegir a aquesta quanti-
tat..., que hem rebut, tant per escrit de queixes com per 
correus electrònics adreçats al Parlament. I en paral·
lel a aquesta obertura del període d’adhesions també 
hem acordat demanar que se’ns faci un informe en el 
Departament d’Economia i Coneixement per tal que 
els il·lustres diputats i diputades, i en aquest cas la Co-
missió de Peticions, tinguem els elements jurídics per 
tal de fer un exercici i una anàlisi més profunda. 

Res més i moltes gràcies, presidenta. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Perdoni un moment. Fem 
observacions sobre aquesta petició. Dono la paraula a 
la senyora Hortènsia Grau. 

Hortènsia Grau Juan 

Gràcies, presidenta. Jo..., és que els voldria fer una 
proposta i una reflexió que aquests dies, des que ho 
vam veure a la Mesa Ampliada fins ara, i veient tota 
la informació, tant la que hem anat elaborant els dife-
rents grups, les propostes –Esquerra, nosaltres–, com 
la que també ens vau fer enviar des dels Serveis Ju-
rídics, que us agraïm –el dossier de premsa i tota la 
documentació..., fent-hi voltes i revisant una mica el 
Reglament del Parlament, em semblava que potser 
una bona proposta fóra –no sé, eh?, si ha estat costum 
d’aquesta comissió– que la comissió poguéssim o bé 
fer una recomanació o elevar com a comissió una pro-
posta de resolució al Parlament en el sentit que agi-
litzi... Bé, ja pactaríem com la podem fer perquè tots 
ens poguéssim posar d’acord, però jo crec que valdria 
la pena que, atesa la gravetat de la situació, atès que 
afecta moltíssimes persones –hi ha més de divuit mil 
persones– i a més la forma com es resol... Vull dir, hi 
han clients preferents que sembla que se’ls ha resolt 
i altres que no. Jo penso que a part del que ja hem fet, 
de demanar l’informe, que està molt bé, potser la co-
missió podríem fer o bé aquesta proposta o bé aques-
ta recomanació perquè anés al Ple, i a veure si així 
podem donar-hi una mica d’empenta i posar-nos una 
mica més les piles, i segur que podríem pactar un text 
que tots hi estiguéssim d’acord. Bé, jo..., és la propos
ta que faria a tots els grups, no? 

Gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Prenc nota del seu suggeri-
ment. Evidentment, és una visió que cal que tinguem 
en compte. Té la paraula la senyora Violant Mascaró. 

Violant Mascaró i López 

Gràcies, presidenta. Sí, és que, com que aques-
ta qüestió ja va ser tractada a bastament el dia de la 
Mesa Ampliada, en aquell moment ja es va consta-
tar que algun partit polític ja havíem presentat una 
proposta de resolució a la Mesa. I en aquell moment, 
i ara es reiteraria..., una petició, per una banda, de 
fer amb la resta de grups parlamentaris una proposta 
o d’adherir-nos a les que estan presentades i fer una 
proposta genèrica tots els grups, i, per l’altra, que en 
aquell moment també ja es va fer constar a la Me-
sa Ampliada, de demanar si és possible des de la 
Comissió de Peticions a la Mesa del Parlament que 
s’agiliti tant com sigui possible la tramitació d’aques-
tes propostes de resolució, amb altres grups polítics 
o les que ja han estat presentades. Però que la peti-
ció vingui des de la Comissió de Peticions perquè la 
Mesa del Parlament les agiliti tant com sigui possible 
perquè en el proper Ple, si no és el que comença de-
mà, que ja no pot ser, potser sí el de la setmana que 
ve..., es pugui portar aquest tema al més aviat pos-
sible a la sessió plenària perquè hi hagi un debat i 
un posicionament institucional sobre aquesta qüestió 
tan important. 

Gràcies. 

(Pausa llarga.)

La presidenta 

El lletrat ens ampliarà una mica la informació més 
tècnica sobre la recomanació i portar al Ple una pro-
posta.

(M. Dolors Montserrat i Culleré demana per parlar.)

Té la paraula. 

M. Dolors Montserrat i Culleré 

Gràcies, presidenta. Potser va una mica en la línia 
del que li acaba d’apuntar, senyora presidenta, el se-
nyor lletrat, però en definitiva m’apunto al que acabem 
d’escoltar per part de la senyora Grau. Crec que és un 
tema prou important i cabdal, i hem vist que no sola-
ment són les queixes que hem rebut, sinó tot el que ha 
saltat a la premsa, i en tenim un dossier, i agraïm als 
serveis tècnics de la casa que ens l’hagin ofert. Però 
jo crec que avui podria sortir una petició dels grups 
parlamentaris, perquè és evident que en un bon princi-
pi Esquerra Republicana ens va fer arribar que havien 
elaborat una proposta de resolució i que probablement 
podíem fer propostes de resolució. Jo crec que avui po
dria sortir una petició amb ares a la sol·licitud que feia 
la senyora Grau que la Mesa de la Comissió de Peti
cions traslladi a la Mesa del Parlament la voluntat que 
tots els grups parlamentaris presents aquí a la Mesa 
de Peticions poguéssim signar de manera conjunta 
una proposta i que aquesta proposta, tal com deia la 
senyora Violant, es pogués veure al més aviat possible 
en el si del Ple o en el si d’una comissió, com ho cre-
gués o determinés la Mesa del Parlament. I era reco-
llir aquesta sensibilitat, que la transmetem a la Mesa 
de la comissió, senyora presidenta. 
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La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Bé, hi ha un informe de-
manat, que també seria interessant de tenir. Podríem 
demanar amb urgència aquest informe, perquè seria 
una informació que ens enriquiria la proposta que pot-
ser podria sortir. 

Dono la paraula al lletrat perquè ens informi de la part 
tècnica, d’exactament el que podrem fer. 

El lletrat 

La Comissió de Peticions pot aprovar resolucions i re-
comanacions. Aquestes resolucions i recomanacions 
s’aproven ja en última instància en la Comissió de Pe-
ticions i no cal que vagin al Ple. És a dir, des de la 
Comissió de Peticions es podria aprovar una resolució, 
que seria semblant a una resolució de les que fa una al-
tra comissió, o una recomanació també podria ser-hi. 
Si el que es vol és portar-ho al Ple, el que es necessita 
llavors és acord dels grups, no aquí, sinó a nivell dels 
portaveus, i portar el text al Ple. El que pot passar és 
que siguin els portaveus d’aquí de la Comissió de Peti-
cions els que es posin d’acord per portar això al Ple, 
però ho portarien com quan els grups parlamentaris 
fan una resolució conjunta i la porten al Ple. 

La presidenta

Per tant, aquest és l’objectiu que vostè ens...

Hortènsia Grau Juan

Jo penso que si poguéssim fer... Bé, podríem fer to-
tes dues coses. Si la resolució que s’aprovi aquí, igual 
que les que s’aproven en altres comissions, té validesa, 
potser..., o sigui, ja deixant al marge que el Grup d’Es-
querra en va presentar una, que nosaltres, Iniciativa, 
també en vam entrar una amb diversos fulls... Però jo, 
més que entrar en el contingut, estic segura que tant 
la voluntat d’Esquerra com la nostra és arribar a un 
redactat en què poguéssim estar tots d’acord. I això 
potser ho podríem fer aquí, com una proposta d’aquí, 
i a part no sé si caldria llavors elevar-ho al Ple. No ho 
sé, pensem-ho, però decidim-ho més enllà de l’infor-
me, que segur que també ens anirà molt bé, però és la 
manera, jo crec, una mica, d’agilitar-ho, perquè si no 
el procediment ja és llarg. 

(Remor de veus.)

El lletrat

Sí. Si es vol fer una recomanació o resolució de la co-
missió, avui no es pot aprovar. Hauria de ser a la pro
pera. Si el que es vol fer és portar-ho al Ple, és molt 
més fàcil, perquè només es necessiten les signatures 
dels diferents portaveus. Cal posar un text en comú, 
això és una qüestió de negociació política, i portar-lo 
al Ple. 

La presidenta 

Però l’informe... 

El lletrat

Si s’espera l’informe, això és més per a les actuacions 
que farà la Comissió de Peticions. Eventualment, en-
cara que el Ple aprovi una resolució, al cap d’un mes la 
Comissió de Peticions pot fer recomanacions en con-
cret a «la Caixa» o a qui sigui, o al departament, en 
base també a aquest informe. Vull dir que una cosa 
tampoc exclou l’altra. Però nosaltres en principi actu-
aríem quan rebem l’informe. En canvi, al Ple és més 
fàcil anar-hi.

(Manuela de Madre Ortega demana per parlar.)

La presidenta 

Té la paraula la senyora Manuela de Madre. 

Manuela de Madre Ortega 

Moltes gràcies, presidenta. Com que aquesta qüestió la 
vàrem tractar a la Mesa Ampliada i hi ha una preocu-
pació i una unanimitat de tots els grups parlamentaris 
expressada ja en aquesta sessió de la Mesa Ampliada, 
i sentint avui Esquerra, Iniciativa, el Grup Popular i el 
Grup Socialista, i estic segura que també el Grup de 
Convergència i Unió, potser demà podríem fer, com 
que hi ha sessió plenària, que els portaveus dels di-
ferents grups ho comentessin, signessin aquesta reco-
manació i ho poguéssim elevar. Potser amb un tràmit 
d’urgència podríem fer el que és voluntat de tots en el 
proper Ple, si escau. 

La presidenta 

Gràcies per la nova intervenció. Crec que està clarís-
sim que hi ha una inquietud general de tots els partits, 
que hi ha una preocupació també per donar la respos-
ta al més aviat possible, perquè el temps corre, i corre 
en contra de tots els que tenen aquestes accions prefe-
rents. I, per tant, considero que en acabar aquesta co-
missió podrem entrar en el detall del Ple de demà, a 
veure com ho acordem, i fer-ho al més ràpid possible. 

Escrit 
sobre el reconeixement de Manlleu (Osona) 
com a població amb tradició taurina 
per a fer correbous (tram. 125-00017/09) 
(continuació)

Seguim, doncs, aquesta comissió. Estàvem precisa-
ment amb les propostes de tramitació de les peticions 
en curs. Iniciem aquest segon tram de la comissió, i 
té la paraula la senyora Manuela de Madre, del Grup 
Parlamentari Socialista, amb un escrit que fa referèn-
cia al reconeixement de Manlleu com a població amb 
tradició taurina per fer correbous. Té la paraula.

Manuela de Madre Ortega

Moltes gràcies, presidenta. Sí, vàrem tractar ja la peti-
ció que ens va fer la Penya Taurina Manlleuenca, que 
reclamava que es modifiqués la normativa per tal de 
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poder acollir-se com a municipi de tradició taurina 
per fer correbous. Ens va remetre la denegació que li 
va fer la delegació territorial de Catalunya, perquè 
segons això Manlleu no té aquesta tradició que esta-
bleix el reglament. Se’ns va adreçar a aquesta comis-
sió, la comissió la va acceptar, la va posar a tràmit i va 
demanar un informe al Departament d’Interior. S’ha 
rebut l’informe del Departament d’Interior que expli-
ca la situació legal i pràctica d’aquest assumpte. Diu 
que, efectivament, segons el reglament, el municipi de 
Manlleu no se’l pot considerar municipi amb aquesta 
tradició. 

Per tant, el que elevem a aquesta comissió, que és la 
proposta que va fer la Mesa Ampliada del darrer dia, 
és donar ja per acabada aquesta tramitació i enviar a 
l’entitat que ens va fer la queixa l’acord que ens ha fet 
arribar el Departament d’Interior a aquesta comissió. 

Moltes gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Així, es dóna per acabada 
la tramitació d’aquesta petició. 

Escrit 
sobre el canvi en la normativa reguladora 
del procés d’inscripció escolar (tram. 
126-00009/09) (continuació)

I seguim amb la següent, que és l’escrit relatiu al can-
vi de normativa reguladora del procés d’inscripció 
escolar. Té la paraula la senyora diputada Hortènsia 
Grau, del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalu-
nya Verds. 

Hortènsia Grau Juan 

Gràcies, presidenta. Bé, la persona peticionària for-
mulava diverses propostes per modificar les normes 
que regulen el procés de preinscripció i matrícula que 
han de fer cada any els pares i que a més cada any 
sabem que hi ha problemes. Llavors, feia unes propos-
tes molt concretes: de zonificació, de punts per proxi-
mitat, això de la primera opció, les opcions excloents, 
el repartiment d’alumnes amb necessitats educatives 
especials, sigui per motius que són nouvinguts o per-
què són nanos amb necessitats, que s’ampliessin les 
zones de proximitat, etcètera. És a dir, tota una sèrie 
de qüestions que són les que cada any sempre provo-
quen a les oficines municipals d’escolarització molts 
problemes. 

La comissió va acordar en el seu moment admetre-la a 
tràmit, obrir període d’adhesions i demanar un infor-
me al Departament d’Ensenyament. Bé, l’informe que 
ens va arribar del Departament d’Ensenyament, de la 
consellera Irene Rigau, deixa molt clar en aquest sen-
tit que agrupa les demandes d’aquesta persona com en 
tres grans blocs. I el que ve a dir és que, si bé té clar 
que hi han algunes d’aquestes qüestions que són cer-
tes, modificar-les podria suposar greuges amb altres 
qüestions i que, per tant, el tema de modificar l’acord 

de preinscripció i matrícula és un tema molt complex, 
tot el que regula el marc d’admissió; que de moment 
ho treballen, que treballen en aquest decret, però que 
de moment per al proper curs, 2012-2013, encara es 
continuaran regint per la normativa actual. Bé, l’ac-
tual més aquell punt que van afegir de donar un punt 
més per als familiars, que entra en vigor amb la nor-
mativa d’enguany.

Per tant, la Mesa Ampliada el que va considerar és que 
si s’enviava a la persona peticionària aquest informe, 
amb aquesta informació ja es podia donar per closa 
la petició. I així és com es va quedar: enviar l’informe 
de la conselleria d’Ensenyament. Bé, i suposem que hi 
continuaran treballant, perquè és un tema en què hi ha 
aquesta petició, però la gent que hem estat als ajunta-
ments sabem que cada any és un tema que genera pro-
blemes. 

Gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Aquesta petició va rebre sis 
adhesions, i és evident el que vostè acaba de dir, no?, 
que sempre hi hauran persones que seguiran aquest 
tema pendent, però que potser amb aquesta adaptació 
que es farà en el decret canviarà el tema i es resoldran 
aquestes situacions.

Escrit 
relatiu al senyal de TV3 al territori 
francès de parla catalana (tram. 
126-00010/09) (continuació)

Seguim amb l’escrit relatiu al senyal de TV3 al territo-
ri francès de parla catalana. Per fer l’exposició i tanca-
ment d’aquesta petició té la paraula el senyor Francesc 
Bragulat, del Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió, que a més a més ha estat fent una recerca sobre 
el tema, i paral·lelament al treball que fem aquí hi ha 
hagut altres novetats. Té la paraula. 

Francesc Bragulat i Bosom

Moltes gràcies, presidenta. Això, bé, és una petició 
una mica antiga. Haurem de fer una mica d’història 
per recordar-ho, també per als possibles seguidors 
que ho puguin fer a través de la gravació que es fa i la 
transmissió d’aquesta comissió. 

Hi havia una petició que demanava que els territoris de 
parla catalana dintre de l’Estat francès, que a causa 
de l’apagada analògica es quedaven sense les emissi-
ons de TV3..., que pogués haver-hi una remissió de les 
emissions regulars de TDT.

I el mes de maig de l’any 2011 aquesta comissió va 
prendre l’acord d’admetre la petició a tràmit, obrir 
un període d’adhesions i demanar un informe a la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals, que 
en aquell moment va semblar que era l’ens més 
adequat que podia informar d’aquesta situació. Es 
va rebre l’informe, s’hi va donar curs, etcètera.
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El mes de novembre del 2011, fent el seguiment 
d’aquesta petició, la Comissió de Peticions acorda 
demanar un informe al Departament de Presidència, 
perquè, entre notícies de premsa i el que havia dit la 
corporació catalana, es deduïa, o es va veure, es va co-
municar, que qui era competent era el Departament de 
Presidència, la Direcció General de Mitjans de Comu-
nicació. I així es va fer. 

Es va obrir un període d’adhesions en què no es va 
rebre cap adhesió; s’ha rebut l’informe del Depar-
tament de Presidència a través de la Direcció Ge-
neral de Mitjans de Comunicació, amb una expli-
cació molt clara, molt exhaustiva, que a més a més 
reflecteix que amb les negociacions que s’havien 
obert entre l’Estat espanyol i l’Estat francès per do-
nar curs a aquesta petició, recolzada per l’acció de 
la Comissió de Peticions, qui havia de donar un in-
forme favorable o no era la mateixa direcció gene-
ral, que oportunament va donar aquest informe fa-
vorable perquè el consell de l’audiovisual francès i 
el Consell de l’Audiovisual de Catalunya, amb els 
ministeris corresponents, poguessin tirar endavant 
aquest procés.

Bé, aquest procés ha acabat favorablement, molt sa-
tisfactòriament, perquè justament aquesta setmana, el 
dia 10, ha sortit a la premsa que aquest acord ja s’ha 
materialitzat. Es produeix..., a les instal·lacions tècni-
ques corresponents; fins i tot, l’Estat francès ha de-
manat que s’ampliés la distribució del senyal de TV3 
a poblacions en què en un principi no estava previst 
que es fes la petició, o sigui que hi haurà una xarxa 
molt extensa, i s’han adjudicat les freqüències, que ai-
xò l’informe de la Direcció General de Mitjans de Co-
municació ja deia quina era la freqüència, el canal que 
estava previst. 

I, aleshores, ja per no allargar-me més, perquè tots 
coneixem quina és la petició aquesta, la Comissió 
de Peticions acorda trametre..., o sigui, en junta de 
Mesa Ampliada, i és la petició que es trasllada al 
plenari de la comissió, que és trametre l’informe 
del Departament de Presidència al peticionari per-
què vegi quina és la situació. I ara jo hi afegiria, 
si es considera oportú, també enviar-li un parell o 
tres de notícies de les que han sortit a la premsa, 
que també reforcen i confirmen que ha acabat fe-
liçment, aquesta petició i la reivindicació que tots 
compartim. 

Gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyor diputat. Celebrem que aquesta peti-
ció, doncs, hagi tingut un final feliç i que el peticionari 
senti realitzada la seva petició, i que el resultat, tant 
d’aquesta comissió com els que paral·lelament es pu-
guin anar portant a terme i que aquesta comissió pugui 
fer-ne..., sensible, hagin arribat a bon port. 

Continuem amb... (Manuela de Madre Ortega demana 
per parlar.) Sí? Donem la paraula a la senyora Manue-
la de Madre. 

Manuela de Madre Ortega 

Perdó, presidenta. Amb relació a la petició, que abans 
he entrat tard, sobre les participacions preferents, he 
deixat de citar un grup d’aquesta comissió quan he dit 
que tots hi estàvem d’acord. Els he citat i, en canvi, 
m’he deixat el Subgrup Ciutadans. Perdó, era només 
perquè es pugui incloure també el nom d’aquest grup.

La presidenta 

Senyora Manuela de Madre, quan hem dit que, en aca-
bar, tots aquests grups que formen part de la cambra, 
d’aquesta Mesa i d’aquesta comissió serien en aquest 
debat que tindrem en acabar per veure com ho organit-
zem, naturalment, són tots. (Manuela de Madre Ortega 
intervé sense fer ús del micròfon.) Vostè se sentia incò-
moda. D’acord.

Escrit 
relatiu al termini per a la devolució 
de productes de consum (tram. 
126-00020/09) (continuació)

Seguim amb l’escrit relatiu al termini per a la devolu
ció de productes de consum. Amb aquesta petició 
clourem aquesta comissió d’avui, i per fer-ne l’expo-
sició té la paraula el senyor diputat Josep Sicart, del 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió...

Josep Sicart i Enguix

El remitent de l’escrit demana un canvi legislatiu...

La presidenta

Micròfon, si us plau...

Josep Sicart i Enguix

Perdó.

La presidenta

Ara ja ho tenim tècnicament tot a punt.

Josep Sicart i Enguix

El remitent de l’escrit demana un canvi legislatiu per 
tal que quan un consumidor torna el producte i no re-
clama la reparació o devolució dels diners, sinó la seva 
substitució, hi hagi prefixat un termini dins del qual el 
comerç o l’empresa l’hagi de posar a la seva disposició. 

Informació sobre el tema. Actualment, la legislació 
estatal, Reial decret legislatiu 1/2007, del 16 de no-
vembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei gene-
ral per a la defensa dels consumidors i usuaris i altres 
lleis complementàries, dictada a l’empara de les com-
petències estatals en matèria de contractes, és molt 
imprecisa. Reclama simplement un termini raonable 
perquè es produeixi la substitució d’un producte. La 
Llei 22/2010, del 20 de juliol, del Codi de consum de 
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Catalunya no conté una especificació sobre el tema. 
Simplement fa una remissió a normativa estatal. La 
normativa catalana en matèria de consum podria es-
tablir un termini de devolució en tant que mesura de 
protecció al consumidor. 

Historial de la tramitació. L’acord pres en la comis-
sió del 22 de l’11 del 2011..., la Comissió de Petici-
ons acorda admetre la petició a tràmit i, d’acord amb 
l’article 60.3.c del Reglament del Parlament, dema-
nar informació sobre el seu contingut al Departament 
d’Empresa i Ocupació. 

Estat de la tramitació. S’ha rebut informe del Departa-
ment d’Empresa i Ocupació que explica el marc legal 
de la situació. 

Proposta que la Mesa Ampliada amb els portaveus fa 
a la comissió. La Comissió de Peticions acorda trame-
tre l’informe del Departament d’Empresa i Ocupació 
al peticionari, i amb aquesta actuació la comissió dóna 
per acabada la tramitació d’aquesta petició. 

La presidenta

Gràcies, senyor diputat; gràcies a tots els diputats que 
pertanyem a aquesta comissió.

Donem per closa la comissió d’avui. 

La sessió s’aixeca a un quart de tres de la tarda.
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